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Administración de las Obras Sanitarias del Estado


Montevideo, 07 de abril de 2021.

Llamado a Expresiones de Interés 10/2020 
Llamado a Expresiones de Interés de Iniciativa Privada para la Gestión Integral de los lodos generados en los procesos de tratamiento de la Planta Potabilizadora de Aguas Corrientes.

Comunicado N° 27.
Se comunican las respuestas a las consultas recibidas de interesados en participar en el presente llamado a expresión de interés de iniciativa privada: 

Consultas:
Consulta N°1: 
Acceder a los siguientes informes técnicos contratados por OSE sobre el estudio de los lodos vertidos por el proceso de potabilización:

a) Informe de la consultora Seinco del año 2017. Estudio de viabilidad de deshidratación y disposición en monorrelleno en delta de San José.

b) Si bien el Anexo III del Pliego Condiciones trata de un resumen del Plan Estratégico de Gestión de Lodos elaborado por el consorcio CSI-Idom en 2015–2016, solicitamos poder acceder al documento completo.

c) Cualquier otro informe o documento de la Administración referido al estudio y/o caracterización de los lodos generados en los procesos de la planta potabilizadora.

Esta documentación nos parece relevante que esté a disposición de todos los potenciales oferentes.
Consulta N°2:
Acceder a planos en formato CAD actualizados de la planta potabilizadora (en su defecto otro formato electrónico o papel), incluyendo los puntos de descarga de vertidos al río.
Consulta N°3:

Poder acceder a los estudios topográficos y geotécnicos existentes del sitio indicado en amarillo a continuación, dentro del predio de la planta.
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Consulta N°4:
Se consulta sobre la posibilidad de conexión eléctrica dentro de la planta potabilizadora (y referenciar punto) de una potencial total nominal requerida de 410 kW/380V para instalaciones a ubicar en la zona indicada en el punto anterior.
Consulta N°5:
En el documento “1- Informe Parcial I - VAL Lodos AACC – SEINCO.pdf”, en la Tabla 1-2 y en la Tabla 3-22, se entrega la siguiente información:
[image: image2.emf]
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a) En la tabla anterior, la capacidad Media – Pico indicadas en la segunda columna, corresponde a la capacidad de tratamiento de agua de cada conjunto de unidades (todos los flocodecantadores, todos los sedimentadores horizontales, etc.). Favor, confirmar.
b) ¿En la Tabla anterior, los volúmenes diarios de lodo señalados (columnas 3 y 4) se refieren a la cantidad de lodos generados por cada conjunto de unidades? Favor, confirmar.
c) ¿En la Tabla anterior, la masa seca de lodo (columnas 5 y 6) se refiere a la masa de lodo seco contenido en los volúmenes señalados en las columnas 3 y 4?. Favor, confirmar.
d) En la Tabla anterior, la concentración de sólidos (última columna) se refiere al % de sólidos de los volúmenes señalados en las columnas 3 y 4. Por lo tanto, ¿estos porcentajes corresponden a la fracción, llevada a porcentaje, resultante de dividir el valor de la columna 5 por el de la columna 3 (y el de la columna 6 por la 4)?
e) Solicitamos proveer en caso de contar con la información, la curva de descarga diaria Caudal vs. Tiempo de cada unidad y su correlación con el contenido de SST o Turbidez (curva de SST / Turbidez vs. Tiempo). En caso de no disponer, indicar alguna aproximación que permita evaluar el régimen de descargas (ej. volumen descargado y tiempo para la descarga) para unidad y la calidad del agua vertida.

Consulta N°6:
En el documento “1- Informe Parcial I - VAL Lodos AACC – SEINCO.pdf”, en la página 37, segundo párrafo, se señala lo siguiente: “En los Flocodecantadores de alta tasa, las descargas resultan de purgas con una periodicidad diaria. Las purgas se realizan normalmente en condiciones automáticas (9 secuencias continuas por múltiple de extracción, de 5 minutos de duración cada una, por cada uno de los 4 módulos de decantación), purgándose en forma puntual volúmenes aproximados de 1.100 m3 por unidad de clarificación.”
De esta aseveración, se desprende lo siguiente:
a) Los flocodecantadores son purgados todos los días de operación. Favor, confirmar.
b) Los flocodecantadores son 4, que se purgan en tiempos de 5 minutos cada uno y que, en ese tiempo, generan 1.100 m3 de purga cada uno. Favor, confirmar.
c) Los flocodecantadores son purgados secuencialmente (solo 1 cada vez). Favor, confirmar.
d) Favor indicar la forma de operación actual, indicar cantidad de purgas diarias, días de purga a la semana, horarios estimados de purgas, duración de las purgas etc.
Consulta N°7:

En el documento “1- Informe Parcial I - VAL Lodos AACC – SEINCO.pdf”, en la página 37, tercer párrafo, se señala lo siguiente: “En los Sedimentadores Horizontales, las descargas resultan de limpiezas de frecuencia aproximadamente mensual (entre purgas y limpiezas completas), ocasiones en las cuales se descargan en forma puntual volúmenes de aproximadamente 7.600 m³ de lodo (incluyendo sobrenadante). La frecuencia de tales limpiezas está dada por las condiciones de turbiedad del agua bruta en el período de operación inmediato anterior, que condiciona el volumen de lodo producido.”
Por otra parte, en la visita realizada a la planta, la contraparte por OSE indicó lo siguiente:
- Los sedimentadores horizontales descargan su volumen completo, 12.000 m3 cada uno, de manera alternada y con frecuencia cada 4 semanas (2 por semana para completar las 8 unidades).
- Dichas descargas se realizan los días lunes y jueves (2 días a la semana), y cada descarga completa (12.000 m3) se realiza en 3 horas de duración.
De ambas informaciones, se desprenden las siguientes consultas:
a) Los sedimentadores horizontales se purgan 1 vez al mes. (1 vez cada 4 semanas) Favor confirmar.
b) ¿El volumen obtenido de la purga de todos los sedimentadores es equivalente a 7.600 m3 o 12.000 m3 en total o por cada unidad? Favor confirmar.
c) Los sedimentadores horizontales se purgan secuencialmente (solo 1 cada vez). Favor confirmar.
d) Los sedimentadores horizontales se purgan 1 cada vez, alternadamente solamente los días lunes y jueves. Favor confirmar.
e) Describir la forma de operación actual de purga de los sedimentadores horizontales, indicar cantidad de purgas diarias, días de purga a la semana, cantidad de purgas al mes, horarios estimados para las purgas, duración de las purgas etc.
Consulta N°8:

Respecto de las preguntas anteriores, se solicita confirmar que, para el caso de las purgas de los sedimentadores y decantadores, así como los lavados de los filtros, en ningún caso se realiza más de 1 a la vez. Es decir, que se realiza solo la purga de un sedimentador o decantador a la vez y que estas purgas tampoco coinciden con los lavados de los filtros, ni estos últimos entre sí.
Consulta N°9:
En relación con la respuesta 10 del Comunicado N°23, se solicita confirmar la fórmula de cálculo de la materia seca generada por unidad de agua tratada, ya que en los documentos entregados por OSE como parte de la actual licitación, se señala que la fórmula es: [image: image4.emf], mientras que en el Comunicado N°23 se señala que la fórmula es: MS= (0,23 X Ds + 1,5 X T) x 10 -3.
Consulta N°10:

En relación a la necesidad de incorporar la información referida anteriormente, la cual consideramos relevante, al desarrollo de la propuesta técnico-operativa y su estructuración económico-financiera, se solicita a la Administración otorgar una prórroga de 30 días de plazo para la fecha límite de presentación de las iniciativas, fijada actualmente para el próximo 16/04.
Respuestas:
Respuesta N°1:

La información disponible para la entrega fue oportunamente adjuntada como Anexo.
Respuesta N°2:
Se adjunta plano de la Usina en PDF, que incluye los puntos de descarga de vertidos al río.
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Respuesta N°3:
No se cuenta con estudios topográficos y geotécnicos para el sitio indicado en el predio de la planta.
Respuesta N°4:
No se cuenta con disponibilidad de conexión eléctrica de un potencial total nominal requerido de 410 kW/380V para instalaciones a ubicar en la zona indicada.
Respuesta N°5 y N° 9:
Como se indicó en las bases, la información manejada refleja diversos enfoques, por lo que a modo de unificar criterios se reitera como válida la fórmula de cálculo del Anexo III – Resumen del Plan Estratégico para la Gestión de Lodos, indicada en el Comunicado N°23: MS= (0,23 x Ds +1,5 x T) x 10-3
Donde:
MS: es la materia seca generada por unidad de agua tratada (kg/m3)
Ds: es la dosis de coagulante empleada (ppm)
T: es la turbidez del agua bruta (NTU)
Para contar con marco de referencia se indicó para el año 2035 una previsión de generación de sólidos en base seca de 14.500 tSS/año.
Respuestas N°6 N°7 y N°8:
Se purga un sector de sedimentador convencional por vez y el lavado de filtros se realiza de uno por vez.
Se confirma que no coincide la limpieza de sectores o unidades dentro de las mismas características, a saber: solo un filtro por vez, solo un sector de decantador convencional por vez y solo una descarga de clarificador por vez. No es posible garantizar la no simultaneidad de todos los eventos.
En cuanto a los clarificadores o flocodecantadores de alta tasa, se han efectuado variaciones en la frecuencia y duración de las purgas.
Actualmente se realizan cada 7 horas, con una apertura de 300 segundos por válvula.
En los sedimentadores horizontales cada módulo se vacía completamente una vez al mes. En estas unidades no se hacen purgas, salvo situaciones excepcionales. Se vacía y limpia un 
decantador por semana, se hace en dos días (un sector cada día). Puede ocurrir que debido a la calidad hidrobiológica del agua decantada se aumente la frecuencia, pero no es lo habitual.
Respuesta N°10:
En virtud de que la fecha inicial del llamado de expresión de interés fue el 19/10/2020, no se concede prórroga.
                                                                                            GERENCIA DE SUMINISTROS
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